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Санітарно − вірусологічні дослідження медичних стічних вод на наявність ротавірусів 
здійснювали методом імуно-ферментного аналізу (ІФА) та з використанням полімеразної 
ланцюгової реакції (ПЛР). 

Методом імуно-ферментного аналізу у період з 2015 по 2017 рр. на наявність 
ротавірусів було досліджено 704 проби стічної води (до очистки), відібрані з колекторів 
інфекційних відділень лікарень. Виявлено 25 позитивних на рота віруси проб стічних вод, 
що становить майже 4,0 %. Методом ПЛР було досліджено 65 проб стічної води, виявлено 
17 позитивних результатів. 

Таким чином, результати наших досліджень свідчать про те, що необхідно проводити 
профілактичні заходи спрямовані на покращення санітарно-гігієнічного стану і комунального 
обслуговування міста Одеса, забезпечення суворого дотримання санітарних норм 
водопостачання і каналізації, а також удосконалення дезінфекційних заходів на очисних 
спорудах інфекційної лікарні. 
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Дороги є техногенно зміненими ділянками. Як наслідок, тут формується особлива, 
нетипова для регіону флора. Зокрема дороги різного призначення, їх узбіччя, є шляхами 
проникнення та закріплення синантропних видів (як апофітного, так і адвентивного характеру) 
на нових територіях (Протопопова, 1991; Миркин и др., 2001; Протопопова та ін., 2003; Burda, 
Tokhtar, 1999). Специфічність умов зростання рослин на узбіччях пов’язана із покриттям, 
оскільки міжнародний автомобільний шлях передбачає тверде покриття, ущільнене дорожніми 
сумішами або кам’яними матеріалами (Автомобільні…, 2015). Крім того, рослини, на 
прилеглих до доріг ділянках, зазнають, крім прямого впливу, також і додатковий: підвищені 
температури від автомобільного полотна, вібраційно-акустичне навантаження, загазованість, 
тощо (Горышина, 1979; Бессонова, Прудніков, 2019; Свєтлова та ін.., 2019).  

Метою дослідження було детальне вивчення структури сучасної флори узбіч доріг 
міжнародного значення Хмельницької області. 

Дослідження проводили у літньо-осінній період 2018 року. Для роботи було обрано 
частину узбіч доріг автомобільного шляху міжнародного значення М12 (Стрий – Знам’янка, 
довжиною 746,2 км), що збігається із частиною європейського маршруту Е50 (європейський 
автошлях, який бере початок у місті Брест (Франція) та закінчується у Махачкалі (Росія)). 
Загальна протяжність маршруту 5100 км. 

Польові дослідження проводились на узбіччях дороги, на ділянці протяжністю 3 км 
(перехрестя вул. Фридрихівської, м. Волочиськ – перехрестя вул. Копачівської, м. Волочиськ, 
Хмельницької області).  

Територія відноситься до Волочисько-Антонінського геоботанічного району з 
поширенням в доагрикультурні часи лучних степів, остепнених лук і боліт по долинах річок 
(Геоботанічне…, 1977; Геренчук, 1980). 

Хмельницька область розміщена на крайньому сході Подільської лісостепової височини, 
але північною частиною заходить у Полісся, яке в цій частині теж є височиною. Середньорічна 
температура повітря представлена від 6,8°С в північній і центральній частинах області до 7,3°С 
– в південній. Кількість опадів становить 530-670 мм на рік. Переважають глибокі малогумусні 
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чорноземи та чорноземи опідзолені. Територія Волочисько-Антонінського району розорана на 
80% і більше. По долинах річок представлені евтрофні болота (Геоботанічне…, 1977).  

Загалом, для області наводиться понад 1500 видів вищих спорових i насiнних рослин, що 
вiдносяться до 100 родин i 500 родiв. У систематичному плані флора представлена 5 відділами 
та 7 класами. Переважаючими є види з відділу Покритонасінних, які становлять 97,39 % 
(Любінська, Юглічек, 2017). 

Рослини різних видів збиралися відповідно до вказівок довідкової літератури (Скворцов, 
1977). Визначення рослин проводилося за (Определитель…, 1987). Систематичний розподіл 
знайдених рослин, а також таксономічні особливості видів прийняті за (Mosyakin, Fedoronchuk, 
1999).  

Аналіз життєвих форм проводили з використанням літературних джерел довідкового 
характеру (Определитель…, 1987; Екофлора…, 2000-2007). Життєві форми виділяли за схемою 
К. Раункієра, відповідно до (Серебряков, 1962). 

Розподіл видів за характером поширення плодів і діаспор прийнято (Левина, 1987). 
На узбіччях автомобільних шляхів міжнародного значення М12 нами відмічено 26 видів 

рослин із 14 родин. Більшість із них (10 видів) належать до родини Asteraceae (Айстрові). Серед 
представників родини можна відмітити такі види, як Cichorium intybus L. (цикорій дикий), 
Sonchus arvensis L. (жовтий осот польовий) та інші. 

Досить представленими є родини Fabaceae (Бобові) та Lamiaceae (Глухокропивові) – по 3 
та 2 види відповідно. Сюди відносяться такі види як Trifolium pratense L. (конюшина лучна) та 
Prunella vulgaris L. (суховершки звичайні) відповідно.  

Низка родин, як Apiaceae (Зонтичні), Campanulaceae (Дзвоникові), Caryophyllaceae 
(Гвоздичні), Convolvulaceae (Берізкові), Euphorbiaceae (Молочайні), Plantaginaceae 
(Подорожникові), Poaceae (Злакові), Polygonaceae (Гречкові), Rosaceae (Розові), 
Scrophulariaceae (Ранникові), Urticaceae (Кропивові) представлена лише одним видом. 

Таким чином, на узбіччях дослідженого автомобільного шосе в більшій мірі представлені 
рослини, які характеризують провідні родини, як природної так і синантропної флор України 
(Определитель…, 1987; Протопопова, 1991). 

При аналізі життєвих форм видів узбіч доріг Хмельницької області за характером біоморф 
встановлено переважання гемікриптофітів (20 видів), таких як Sonchus oleraceus L. (жовтий 
осот городній), Prunella vulgaris (суховершки звичайні), Euphorbia virgultoza Klok. (молочай 
прутовидний) та ін. Частка терофітів – однорічних рослин: Daucus carota L. (морква дика), 
Helianthus anuus L. (соняшник однорічний та ін.) в 3,34 рази менша, ніж гемікриптофітів. 

Також характерним для обстежуваних ділянок є те, що ані дерев, ані чагарників, хоча б у 
вигляді сіянців, на узбіччях не було знайдено. Проте, їх насіння могло бути занесене на узбіччя 
із навколишніх насаджень. Відсутність вказаних біоморф рослин на узбіччях може бути 
пов’язаним із своєчасним доглядом за такими ділянками (обкошування). Крім того, слід 
прийняти до уваги, що для нормального розвитку деревно-чагарникових представників флори, 
які мають потужну кореневу систему, екологічні умови узбіч – є несприятливими, і належного 
розвитку такі рослини не отримують. 

Встановлено, що більшість відмічених нами на узбіччях доріг видів поширюються вітром 
та є анемохорами (12). На другому місця рослини, які поширюються тваринами (7), більша 
частина з них переносяться безпосередньо на тваринах (5). Досить представленими є групи 
антропохорів, автохорів, балістохорів (по 4). В цілому, виділено 13 груп за способом 
поширення насіння та діаспор. Варто наголосити, що частина видів здатна поширюватися 
декількома способами одночасно як наприклад Cirsium arvense (L.) Scop. (осот польовий), що є 
анемохором, автохором, ендозоохором (Левина, 1987). 

Таким чином, із 26 відмічених видів рослин, які зростають на узбіччях автомобільних 
доріг міжнародного значення на Хмельниччині, більшість є представниками провідних родин 
флори України, за біоморфологією – здебільшого гемікриптофітами (20 видів), а за способом 
поширення насіння – анемохорами та зоохорами. 

 
Резюме. It was established that most of the roads of the highway M12 of international 

importance near the city of Volochysk, Khmelnytsky region, are represented by 26 species of 14 
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families, which are monogenus. Among them, the majority are hemicritophytes − 76.9 % of the 
species. A significant number of species is distributed by the wind (46.2 %), as well as by animals 
(26.9 %). 
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Останім часом як в Україні, так і в інших країнах зростає захворюваність на гострі 
кишкові інфекції, що викликані умовно-патогенними мікроорганізмами родини 
Enterobacteriaceae, в тому числі Klebsiella pneumoniae. Відомо, що Klebsiella pneumoniae 
належить до числа широко розповсюджених збудників інфекцій різної локалізації. Клебсієли  
відомі як збудники захворювань дихальних шляхів: пневмонії, риносклероми і озени. В останні 
роки їх виділення описано при захворюваннях  урогенітального тракту, мозкових оболонок, 
очей, суглобів та хребта, при різних гнійно-септичних ускладненнях, а також при гострих  
шлунково-кишкових захворюваннях 

Метою даного дослідження було вивчення основних біологічних властивостей Klebsiella 
pneumoniae, виділених при гострих кишкових інфекціях. 

Для досягнення вказаної мети були поставлені наступні задачі: 
- вивчити морфологічні, тінкторіальні, культуральні та фізіолого-біохімічні властивості 

виділених культур; 
- зясувати етіологічну структуру гострих кишкових інфекцій у обстежених; 
- встановити залежність форми тяжкості гострої кишкової інфекції від масивності 

колонізації кишечнику бактеріями Klebsiella pneumoniae; 
- визначити найбільш ефективні антимікробні препарати для проведення адекватної 

антибактеріальної терапії. 
Матеріалом для досліджень були випорожнення осіб з гострими кишковими інфекціями, 

усього було обстежено 227 хворих. Дослідження проводили відповідно Наказу  МОЗ СРСР       
№ 535 Об уніфікації мікробіологічних (бактеріологічних) методів дослідження, які уживаються 
в клініко-діагностичних лабораторіях лікувально-профілактичних закладів  
На першому етапі було проведено забір нативного матерілу, виділення та первинну 
ідентифікацію ентеробактерій. В ході виконання роботи від хворих  було ізольовано 69 штамів 
бактерій, які відносяться до виду K. pneumoniae. Виділені штами були представлені 
нерухомими, грамнегативними, позбавленими спор паличками, нерівно-овальної форми, 
довжина і товщина яких коливалась від 0,6 до 6 мкм і від 0,3 до 1,5 мкм відповідно. Вони були 
розташовані поодинці, парами або ланцюжками. Всі штами утворювали капсулу.  
 При рості на МПА досліджені штами утворювали великі, опуклі, вологі, слизові колонії, 
що частково зливалися одна з одною.  На середовищах Ендо та Плоскірєва  колонії  були 
різного розміру, слизові і неслизові, червоні, рожеві, білі, прозорі і непрозорі, безбарвні, бежеві 
або жовті (останні частіше на середовищі Плоскірєва). Колонії мали різний  ступінь опуклості, 
темні або рожеві центри, білі обідки. Значна частина клебсієл росла на середовищах типу Ендо і 
Плоскірєва з утворенням лактозопозитивних колоній, що нагадують колонії ешеріхій, що 
ферментують лактозу, з металевим блиском або без нього. На цих середовищах (частіше на 
середовищі Плоскірєва) утворювалися і лактозонегативні колонії. Не дивлячись на різне 
забарвлення колоній на одному і тому ж середовищі, при вивченні їх ферментації на 
середовищах Гіса позитивна реакція в середовищі з лактозою спостерігалася в першу добу. У 
рідких поживних середовищах клебсієли росли з утворенням або гомогенної муті, або осаду, 
плівки па поверхні, або кільця на стінці пробірки. Досліджені штами утилізували широкий 
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